

我市各婚姻登记机构昨迎来颁证小高峰 情定七夕,我市75对新人登记领证



□记者 王倩倩 通讯员 程颖 文/摄

本报讯 昨天是七夕,中国传统节日,我市各地婚姻登记机构迎来不少新人。集体颁证、手工制作、趣味闯关、新婚辅导讲座……七夕主题活动层出不穷,为新人们营造温馨甜蜜的氛围。

昨天一大早,定海区婚姻登记服务中心弥漫着幸福的气息。不少新人盛装打扮,等待办理结婚登记手续,并用手机记录下幸福时刻。

鲜花幕墙、彩色气球、喜庆标语……一场以“相约七夕 相伴一生”为主题的新时代文明实践集体婚礼在该婚姻登记中心举行。在众人的祝福声中,5对新人携手踏上红毯,宣读结婚誓言,为彼此许下爱的承诺。

主持人宣读了《婚事新办 喜事简办》倡议书,倡导大家摒弃不良婚俗,提倡“重登记、强责任、崇节俭”的婚俗新风尚。

“我们觉得今天领证特别有意义,还很荣幸能参加集体婚礼,虽然是简婚,但仪式感和浪漫的氛围满满,这样的特别体验让我们终生难忘。”王其乐和郭浩智是集体婚礼中的一对新人,他俩用实际行动践行和倡导婚事新办、喜事简办的文明新风尚。

现场,民政部门还邀请了舟山市合飞律师事务所的律师殷飞进行婚前辅导讲座,为新人们上好婚前第一课。殷飞

结合生动鲜活的案例对相关法律进行解读,并倡导大家传承优良家风,树立正确的婚恋观和家庭观。

普陀区婚姻登记管理服务中心同样热闹非凡、喜气洋洋。整个大厅坐满了前来登记结婚的准新人们,他们期望在这个七夕节拿到“红本本”。

现场,该婚姻登记中心推出了婚俗改革宣传、爱情许愿瓶制作(见图)、爱情多巴胺粘帖相框制作等活动,倡导新婚夫妻以简约适度、绿色低碳的方式分享结婚喜悦,并促进彼此之间的良性互动、家庭和谐。

为了给新人们留下别样的七夕记忆,当天下午,该婚姻登记中心还在展茅街道下徐村开展趣味闯关活动。新人们通过穿针乞巧、投壶取巧、钓巧果、幸福上上签等闯关环节,增进彼此感情,又不乏对婚姻有了更深的思考。

截至昨天下午5时许,我市各地婚姻登记机构共为75对新人办理了结婚登记。

近年来,我市全面推进婚俗改革工作,大力倡导移风易俗,摒弃大操大办和铺张浪费等旧俗陋习;以优化婚姻登记机关的场所建设为依托,加强婚俗文化宣传,倡导简约、时尚、赋予文化内涵的文明婚俗新风;将常态化开展特色颁证活动为抓手,树立正确的婚姻家庭观念,形成了良好的社会风尚。

普陀排查休闲渔船海钓船艇 整治197处海上安全隐患

□通讯员 郭杰 朱晓莉
驻普陀记者 翁青青

本报讯 日前,朱家尖樟州湾海域,普陀区海洋与渔业局执法人员登上休闲渔船和海钓船艇开展检查,重点查看消防救生设施配备、安全通导设备安装、船员持证等情况。检查中发现,部分船舶未按相关规定配齐灭火设备,执法人员当场指出,并责令限期整改。

8月11日开始,普陀区海洋与渔业局组织多个执法检查组,赴东极、登步、桃花、朱家尖等地,针对营运的休闲渔船、海钓船艇开展停航隐患排查,截至目前,已登检船艇603艘,整改隐患问题197处。

“目前,普陀区共有登记在册的休闲渔船130余艘、海钓船艇560余艘。”

普陀区海洋与渔业局相关负责人介绍,本次整治按照“船适航、人适岗、保险到位、设备到位”的整体要求,严格执行“申请一艘、检查一艘、合格一艘、放行一艘”流程,确保不留死角、不漏一船,严防海上安全事故发生。

为加大整治力度,目前普陀区还在各镇、街道、管委会,组织多场休闲渔船、海钓船艇船长“面对面”安全教育活动,通过“以案说法”、法律法规宣讲等方式,进一步提升相关人员安全生产经营意识。

活动还实操培训“浙里钓”等数字化应用功能及操作方法,指导船长、船东尽快熟悉系统操作,了解进出港报备、小型船艇安全自查、船长船东认证以及海钓证考试等线上功能,切实保障船舶和人员安全。

嵊泗县加快推进 厚壳贻贝种质资源场 二期工程建设

投产后将有效提高厚壳贻贝种苗的自给率

□驻嵊泗记者 胡园园
通讯员 杨玉

本报讯 近日,嵊泗菜园镇石柱村,厚壳贻贝种质资源场(研发基地)二期工程正在如火如荼地建设中。

据了解,嵊泗县厚壳贻贝种质资源场(研发基地)二期工程项目占地面积20亩,总建筑面积6294.45平方米,总投资2495.93万元,其中工程建设投资1719.97万元。工程对原有育苗场进行改造升级,主要建设内容包括新建科研试验楼一座、饵料车间一座,改造贻贝育苗车间一座、饵料车间一座,以及附属用房修缮、道路及绿化改造、室外管线工程等。

目前,工程已完成育苗车间(改造)36只育苗池浇筑、屋顶主钢梁安装及部分顶板安装工作。饵料车间二(新建)主体建设及21只饵料池的浇筑工作也已全部完成。

贻贝养殖业是嵊泗县最重要的养殖渔业,是当地的

富民产业。嵊泗贻贝养殖产业经历了50余年的发展,养殖面积已达2.21万亩,年产量超20万吨,占全市水产养殖产量的80%以上。养殖海区也由原先的嵊山和枸杞区域扩大至花鸟、绿华、壁下等地。全县优良贻贝苗种的需求量持续增加。

“该项目投产后将有效提高我县厚壳贻贝种苗的自给率,为贻贝产业发展提供有力保障。”嵊泗县海洋与渔业局相关负责人表示,该项目以现有厚壳贻贝保种、育种成果为基础,将打造成集厚壳贻贝种质资源保护、优质苗种繁育和保种、育种、产业化发展、产业链运行、产业模式创新等技术研发推广于一体的前沿阵地。“自给率主要体现在贻贝良种亲本保存数量和年苗种生产量上。理论上来说,该项目可实现良种亲本保存数量7500千克,苗种生产量15亿粒。”

据悉,该项目计划于明年初正式投入使用。

国网嵊泗县供电公司 优质服务送上门 夏季用电有保障

8月18日,国家电网浙江电力(嵊泗)红船共产党员服务队来到海鲜排档、旅游景区及企事业单位等,开展夏季用电安全隐患集中排查,用“炙热”的服务热情零距离呵护用电客户夏季安全可靠用电。

“现在来我们店里吃海鲜的顾客还挺多的,制氧机、烹饪、制冷这些设备都需要用电,最怕突然出现电力故障给顾客造成困扰,你们能主动上门来帮我们检查用电设备、线路,我们就放心多了。”海鲜排档店主说道。在“海鲜排档一条街”,服务队员对厨房设备、食材保鲜设备、海鲜制氧设备、照明、空调等用电设备及电源进行了细致全面的检查,并对其用电情况进行了精准分析,针对性地给出了用电方案。随后,服务队又来到了嵊泗县机关事务管理中心,细致检查了配电房运行设备,面对面指导单位安全、科学用电,达

到降低空调负荷、降低用能成本的目的。

据悉,入夏以来,国网嵊泗县供电公司不断深入开展走访服务活动,了解企业、商家等大用户生产负荷特性和设备运行情况,帮助用户找问题、查隐患,并提出整改建议,切实提高夏季岛城能效水平,提高商家、企事业单位负荷资源灵活调节能力,有效应对用电高峰。同时,密切关注天气变化和电网负荷情况,加强线路设备巡检维护,强化应急抢修及值班管理,优化嵊泗区域营商环境,全力确保迎峰度夏期间电力安全保供。

接下来,该公司还将继续对嵊泗餐饮集中区域和相关街道加大巡检巡查力度,全力排查用电安全隐患,确保电力线路、用电设备运行稳定,全面助力嵊泗旅游业发展,为嵊泗走海岛县高质量发展共同富裕特色之路添砖加瓦。

(柴海岚 潘梦帆 陈炳翰)